

失意、失业、失恋都要“测一测”

专家：这些都是迷信，大多数青年只把它当成情绪释放渠道，

【真实案例】

学业遇到低谷期 找占卜师“测一测”

网上坐拥千万粉丝的账号“算命大师”，在引导咨询者做了一对一付费咨询后，得出“各方面堪忧”的结论，给出的破解方法是：花6999元做一场法事，花3999元购买转运珠并经常佩戴。

近日有媒体报道，警方破获一起诈骗案，通过调查发现，开设账号的大师是一名待业青年，六十多个类似账号分别由7个犯罪嫌疑团伙进行操作，每个账号还对应不少微信号，用来与粉丝私下交流。

类似网络占卜诈骗案不时见诸各媒体，也让人注意到，受骗者以中青年居多。越来越多的青年加入了互联网占卜的行列。有部分青年被“大师”所骗，也有青年只是想让困惑的人生有一个出口。

大学生小杨就是这么想的。作为星座粉的小杨，常常会看一些热门的星座公众号，十二星座挨骂时的心态，2019年年底运势大逆转的星座，此类文章十分吸引她，也常做一些免费的测试。

小杨有同学对网络占卜、算命很感兴趣，前几天问她要了生辰八字，说在一个APP上能算事业、健康、婚姻等，但生成的报告小杨却没看明白，在网上搜索答案的时候却被塔罗占卜吸引了。

这其实与小杨最近遇到的学业瓶颈有关。这学期开学后，虽然课程并未增加，但小杨觉得自己忙得停不下来，“专业软件学习不熟练花费了很多时间，辅修汉语言课程的作业也总在deadline前完成，我觉得自己的学习效率极低。”

烦闷焦虑之际，小杨在网上找了店铺花钱试了次塔罗占卜，结果告诉她：“因为进入了新环境导致了不适应，所以学习状态也不稳定。”小杨觉得测算结果和她的现状完全吻合，“我也只是想占卜调整一下，找一个出口，我要听从建议调整作息，花更多时间在难的课业上。”

她表示，虽然不会频繁占卜，但将来若再遇低谷，她可能还会试试网络占卜，找一个方向。



每周一，点开星座公众号查看一周运势。最近水逆，微博上随手转发锦鲤求好运。失意、失业、失恋，网上找个占卜师在线预测三个月内的运势……当越来越多青年加入网络占卜的行列，它真的靠谱吗？有专家指出，网络占卜只是用各种神秘符号、角色设定告诉咨询者将来的命运，这些设定其实并没任何道理。更多青年表示，只是想

青年报记者 周胜洁

【记者调查】

20-30元测一次塔罗 最贵2000元咨询一次

记者按小杨提供的店铺信息做了尝试，发现价格相比小杨测试时，已经涨价五分之四。

两位客服即占卜师，轮流在线。下单后，告诉占卜师想要测算的问题，可以选择学业、事业、恋爱、财运等方面进行测算。一共1-24张卡，每张卡代表一个数字，随机挑选三个数字报给占卜师，对方通过数字对应挑出三张卡片，拍照发给咨询者，便可解读三个月内的运势。

记者随机表示想测财运，占卜师在一一解读了三张卡后，给出的结论是：“未来三个月中，财运可能只有五六十分。”

当询问建议时，却换了另一位占卜师：“可以保持热情，维护老客户等。”

除去相互回复的等待时间，前后咨询时间不超过10分钟。

除了流行的塔罗牌占卜，高人在线八字测算等网络店铺也比比皆是。在一家传统测算网店，只分为368元的宝贝和88元的宝贝，宝贝详情中没有任何相关介绍。

询问客服才知道，88元只能从姻缘、事业、财运、健康、考试等十方面任意选择一项测算，而店家强力推荐368元一次个人全方位占卜。

下单后，咨询者告知客服测

算的方面，提供准确的出生年月日时、性别、出生地，客服会把信息转给号称有40年经验的测算大师，大师测算完后，再由他们将结果转给咨询者。全程咨询者不与大师直接接触。

占星师爱丽（化名）表示，网络占卜贵的也有2000元一次，可以选择语音通话。

从免费测试到 收费咨询、购买转运物

在喜欢星座、占卜的青年提供的人气微信公众号中不难发现，一些人气账号的界面板块里，就有引导付费咨询的链接。

如一个人气星座账号，主页有“爱情塔罗”的占卜测试，从填写姓名、性别等个人信息到选牌，均是免费，但等塔罗测算时，三张牌只告诉一张“过去”的信息，欲知“现在”和“未来”，请先付款，“优惠价39元”。

另一人气星座账号的推送更为巧妙，在一篇阅读量近10万的推文中，分析了遇到2019年最后一次水逆时12星座该如何稳住，在对每个星座给出需要注意的事项后，最终推出了防水逆神器——一串蓝晶石手链，这款售价超过250元的手链被称为能加强正能量磁场，让水逆不再“丧”。

平时一直关注星座，最近也购买了一串转运水晶手链的小罗表示，一般成色好、个头大的蓝晶石手链也不超过200元，“这家珠



子明显偏小，定价偏贵了。”

看了不少星座分析的小罗觉得，把星座、占卜和购买转运物关联到一起就是一种“疯狂暗示”，“感觉上是诱导性购物，毕竟没人希望自己遇到水逆时没有防范。”

大师好坏“随缘” 真想骗人“也不难”

记者搜寻几十家店铺发现，对于占卜师的介绍，每家店铺均以经验丰富、专业级、精英等词概括，并没有占卜师更具体的介绍。

如一个人气星座公众号导入的塔罗牌占卜链接，专业团队介绍为“拥有数十位易学精英，平均易学实战经验20年以上”，没有“精英”具体的介绍。

在淘宝上，一家从事塔罗占卜的店铺，对两名占卜师的介绍

只有“八年预测经验”“专业级”等词汇，再无其他。当咨询客服询问“哪位占卜师更有实力”时，对方回答“不好说”，且表示“一切随缘”。

在一家民间传承高人测算的店铺内，记者经询问客服测算大师的信息时，客服只回答“有几十年经验”。当被追问有无大师更具体的简介时，对方选择了不回答。

爱丽说，占卜师并不是国家认可的正规职业，有全职也有兼职，从业门槛低，如果想要骗人“也不难”。

她表示，其实学习占卜、占星是有课程的，“系统课程的学费不便宜，可能要六七万元。一些风水课，一周的学习可能就要花费近十万元。”